
 

 

 

 
Stagione Sportiva 2022/2023 

          Comunicato Ufficiale N.861 

1. COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C. 

2. COMUNICAZIONI DELLA L.N.D. 

3. COMUNICAZIONI DELLA DIVISIONE CALCIO A CINQUE. 

3.1. Segreteria 

4. RISULTATI GARE 

                           

  FASE NAZIONALE COPPA ITALIA VINCENTI COPPA REGIONALE MASCHILE 
                                  
                                          GIRONE: Q1 

   

22/03/23  1/R  POL.CAGLI SPORT ASSOCIATI  REAL BUBI MERANO C5         P -  R 

                                          GIRONE: Q2 

21/03/23  1/R  PSM RAPALLO                CITTA DI CAGLIARI SSDARL    1 -  2 

                                          GIRONE: Q3 

21/03/23  1/R  U.S. CURES CALCIO A 5      MAMA FUTSAL SAN MARZANO     4 -  5(*) 

                                          GIRONE: Q4 

21/03/23  1/R  FUTSAL BARLETTA            MARSALA FUTSAL 2012         4 -  4 

(*) d.t.s. 

 

 

5. Giustizia Sportiva 

5.1 Decisioni del Giudice Sportivo 

Il Giudice Sportivo, Avv. Massimiliano De Renzis, assistito dal rappresentante 

A.I.A. A.B. Pietro Taranto, nella seduta del 27/03/2023 ha adottato le 

decisioni che di seguito integralmente si riportano: 

      

5.1.1. FASE NAZIONALE COPPA ITALIA VINCENTI COPPA REGIONALE MASCHILE 

 
GARE DEL 21-22/03/2023 

                                                                               

DECISIONI DEL GIUDICE SPORTIVO 
                                      
PREANNUNCIO DI RECLAMO 
                                                                               

Gara del  22/ 3/2023 POL.CAGLI SPORT ASSOCIATI  - REAL BUBI MERANO 

Preso atto del preannuncio di ricorso da parte della Societa' A.S.D. 

POL.CAGLI SPORT ASSOCIATI ai sensi dell'art.67 del C.G.S. si riserva 

decisioni di merito. Nel relativo paragrafo, di seguito, si riportano i 

provvedimenti disciplinari assunti a carico di tesserati per quanto in atti. 

                                                                                 

 

 



 

 

 

 

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI                   

                                                                               

  In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate 

  le seguenti sanzioni disciplinari. 

                                                                              

 

A CARICO DI SOCIETA’ 
                                                                               

                                                                              

AMMENDA 

                                                                               

                                                                               

Euro         900,00  MAMA FUTSAL SAN MARZANO 

Per corali ingiurie e minacce da parte di propri sostenitori nei confronti 

degli arbitri nel corso del secondo tempo e per lancio di uno sputo da parte 

dei medesimi sostenitori nei confronti dell'arbitro n.2 che veniva attinto 

al volto. Perché al termine della gara un  proprio calciatore si recava 

sotto la tribuna occupata dai sostenitori della squadra locale provocandoli 

scatenando così la reazione di questi ultimi che penetravano indebitamente 

sul terreno di gioco dando  così origine ad una rissa caratterizzata da 

vicendevoli pugni e spintoni, alla quale prendevano parte attiva numerosi 

tesserati e sostenitori riconducibili ad entrambe le società. Gli scontri si 

protraevano fino all'arrivo delle forze dell'ordine, intervenute solo grazie 

all'iniziativa del Commissario di Campo, le quali provvdevano a ripristinare 

l'ordine, consentendo al pubblico ed agli arbitri di abbandonare l'impianto 

in sicurezza (R.A. - R.c.d.C.). 

                                                                               

                                                                               

Euro         500,00  U.S. CURES CALCIO A  

Per corali ingiurie e minacce da parte di propri sostenitori nei confronti 

degli arbitri per tutta la durata dell'incontro. Perché al termine della 

gara propri tesserati, unitamente  a propri sostenitori penetrati  

indebitamente sul terreno di gioco, partecipavano a una  rissa con tesserati 

e sostenitori avversari, caratterizzata da vicendevoli pugni e spintoni. Gli 

scontri si protraevano fino all'arrivo delle forze dell'ordine, intervenute 

solo grazie all'iniziativa del Commissario di Campo, le quali a ripristinare 

l'ordine, consentendo al pubblico ed agli arbitri di abbandonare l'impianto 

in sicurezza (R.A. - R.C.d.C.). 

                                                                               

Euro         350,00  FUTSAL BARLETTA 

Per corali ingiurie e minacce da parte di propri sostenitori nei confronti 

degli arbitri per tutta la durata dell'incontro. Perché al termine della 

gara un gruppo numeroso di propri sostenitori sostava indebita mente nello 

spazio antistante gli spogliatoi tenendo un comportamento gravemente 

minaccioso e offensivo nei confronti della arbitrale(R.A.-R.C.d.C.). 

  

 

Euro         100,00  POL.CAGLI SPORT ASSOCIATI 

Per inosservanza dell'obbligo di assistenza medica durante la gara. 

                                                                               

 

Euro         100,00  PSM RAPALLO 

Per inosservanza dell'obbligo di assistenza medica durante la gara. 

                                                                               

                                                                               

 



 

 

 

 

 

A CARICO DIRIGENTI 
                                                                             

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA’FINO AL  30/ 4/2023 
                                                                               

   RANA NICOLA                       (FUTSAL BARLETTA) 

Perché a fine gara teneva un comportamento gravemente minaccioso nei 

confronti degli arbitri rivolgendo nell'occasioni frasi gravemente 

ingiuriose all'indirizzo dei direttori di gara e degli organi della 

divisione Calcio a 5(R.C.d.C.). 

                                                                               

                                                                             

I AMMONIZIONE(Diffida) 

                                                                               

   RANA NICOLA                       (FUTSAL BARLETTA) 

   MELE GIUSEPPE                     (MAMA FUTSAL SAN MARZANO) 

                                                                               

A CARICO DI ALLENATORI 
                                                                               

                                                                               

I AMMONIZIONE(Diffida) 

                                                                               

   PITZALIS GIOVANNI                 (CITTA DI CAGLIARI SSDARL) 

                                                                               

A CARICO CALCIATORI ESPULSI DAL CAMPO 
                                                                               

                                                                               

SQUALIFICA PER UNA GARA 
                                                                               

   STARA ANTONIO                     (CITTA DI CAGLIARI SSDARL) 

Per reiterate scorrettezze. 

                                                                               

   TRICARICO MARIANO ALEJAND         (CITTA DI CAGLIARI SSDARL) 

Per condotta scorretta nei confronti di un avversario e per comportamento 

non regolamentare. 

                                                                               

   FIDALGO DA SILVA ANDRE FILIPE     (FUTSAL BARLETTA) 

Per condotta scorretta nei confronti di un avversario e per comportamento 

non regolamentare. 

                                                                               

   VILLANI NICOLA RUGGIERO           (FUTSAL BARLETTA) 

Per proteste nei confronti dell'arbitro. 

                                                                               

                                                                              

A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO 
                                                                               

                                                                              

SQUALIFICA PER QUATTRO GARE 
                                                                               

   DE LILLO ALESSIO                  (U.S. CURES CALCIO A 5) 

"Perché al termine della gara partecipava attivamente alla rissa che era 

scaturita sul terreno di gioco tra tesserati e sostenitori di entrambe le 

società, nel corso della quale colpiva con due pugni al volto un dirigente 

della squadra avversaria". 

                                                                               



 

                                                                               

 

 

 

 

SQUALIFICA PER TRE GARE 
                                                                               

   MEDICI SERGIO                     (U.S. CURES CALCIO A 5)ù 

Perché a fine gara partecipava attivamente alla rissa che era scaturita sul 

terreno di gioco tra tesserati e sostenitori di entrambe le società, nel 

corso della quale spintonava e insultava alcuni giocatori avversari e 

rivolgeva alla terna arbitrale frasi offensive. 

                                                                               

                                                                               

SQUALIFICA PER UNA GARA 

                                                                               

   ADILETTA MARCO                    (MAMA FUTSAL SAN MARZANO) 

Perché al termine della gara si recava sotto la tribuna occupata dai 

sostenitori della squadra locale provocandoli scatenando così la reazione 

dei sostenitori locali che dava origine a una rissa alla quale prendevano 

parte attiva numerosi giocatori e tesserati riconducibili ad entrambe le 

società. 

                                                                               

                                                                              

SQUALIFICA PER UNA GARA PER RECIDIVA IN AMMONIZIONE II infr 
                                                                               

   PATTI ALESSANDRO                  (MARSALA FUTSAL 2012) 

   PICCARRETA MATTEO                 (PSM RAPALLO) 

   AKKARI ABDELHADI                  (REAL BUBI MERANO C5) 

   TENCA LORIS                       (REAL BUBI MERANO C5) 

                                                                               

III AMMONIZIONE(Diffida) 
                                                                               

   PAGLIARI ALBERTO                  (POL.CAGLI SPORT ASSOCIATI) 

   OLIVEIRA DA COSTA DEILTON         (REAL BUBI MERANO C5) 

 

                                                                               

I AMMONIZIONE(Diffida) 
                                                                               

   INFANTINO FACUNDO FRANCO          (CITTA DI CAGLIARI SSDARL) 

   MILIA JONATHAN                    (CITTA DI CAGLIARI SSDARL) 

   SALISCI VALTER                    (CITTA DI CAGLIARI SSDARL) 

   CRISTIANO ANTONIO                 (FUTSAL BARLETTA) 

   ADILETTA MARCO                    (MAMA FUTSAL SAN MARZANO) 

   D AMMORA VINCENZO                 (MAMA FUTSAL SAN MARZANO) 

   PAVON SALVATIERRA FRANKLIN STALIN (MARSALA FUTSAL 2012) 

   MASI LUCIANO                      (PSM RAPALLO) 

   MALFATTI LORENZO                  (U.S. CURES CALCIO A 5) 

 

                     

                 

 

 

                   Il Giudice Sportivo della Divisione Calcio a Cinque 
(Avv. Massimiliano De Renzis) 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

Il versamento delle somme relative alle ammende comminate con il presente Comunicato 

Ufficiale deve essere effettuato entro 20 Aprile 2023 a favore di questa Divisione 

mediante bonifico bancario da versare alle seguenti 

coordinate:  Monte dei Paschi di Siena – agenzia 53- Via Antonio Stoppani ,22/30 

Roma – IBAN: IT 79 B 01030 03253 0000 10245739 intestato a DIVISIONE CALCIO A CINQUE 

F.I.G.C. 

Eventuali reclami con richieste di copia dei documenti ufficiali avverso le 

decisioni assunte con il presente Comunicato dovranno essere presentati, ai 

sensi dell’art. 71 C.G.S., alla: 

F.I.G.C. – Corte Sportiva di Appello Nazionale – Via Campania, 47 – 00187 Roma 

PEC: cortesportiva.appello@pec.figc.it - per info: 0684915100 

Il pagamento del contributo di reclamo dovrà essere effettuato: 

-          Tramite Addebito su Conto Campionato 

-          Tramite Assegno Circolare Non Trasferibile intestato alla 

FIGC Roma 

-          Tramite Bonifico Bancario IBAN FIGC: IT73R0100503309000000010000. 

 

 

 

Pubblicato in Roma ed affisso all’albo della Divisione Calcio a Cinque il 

27/03/2023    

Il Segretario 

Fabrizio Di Felice 

Il Presidente 

Avv. Luca Bergamini 

mailto:cortesportiva.appello@pec.figc.it

